

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

88 (2394) 14 июля 1946 г. ВОСКРЕСЕНЬЕ цена 20 к

ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Скоро советские железнодорожники будут отмечать свою знаменательную дату — Всесоюзный день железнодорожника.

Неоценимый вклад в дело победы над Германией внесли железнодорожники в дни Великой Отечественной войны. Их самоотверженный труд удостоен высокой похвалы товарища Сталина. «Если несмотря на трудности военного времени и недостаток топлива, — отмечает товарищ Сталин, — нам всё же удалось снабжать фронт всем необходимым, то в этом надо признать прежде всего заслугу наших транспортных рабочих и служащих».

Сейчас в период послевоенной стройки перед железнодорожниками встали новые и трудные задачи. Эти задачи записаны в великом документе нашей эпохи — Законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства на 1946—50 годы.

«В области железнодорожного транспорта, — говорится в Законе, — обеспечить в 1950 году среднесуточную погрузку на железнодорожном транспорте в размере 115 тысяч вагонов и грузооборот в объёме 532 млрд. тонно-километров... Ускорить оборот вагонов на железных дорогах с 10,9 суток в 1945 г. до 7 суток в 1950 г. и сократить дальность железнодорожных перевозок с 790 км в 1945 г. до 690 км в 1950 г. Всемерно сокращать простой вагонов на подъездных путях промышленных предприятий».

Самоотверженно трудятся железнодорожники страны за осуществление четвёртой сталинской пятилетки.

Высоких производственных показателей добиваются

и отдельные службы ст. Рубцовка. Так, комсомольско-молодёжная смена тов. Дикарева (вагонный участок) план годового осмотра перевыполнила на 13 вагонов. Эта смена получила переходящее Красное Знамя. Точно по графику водят поезда машинисты т.т. Яшин, Хоршев и Юдин. С каждым днём увеличивает среднесуточный пробег паровоза комплексная бригада старшего машиниста тов. Остапенко.

Однако, подведённые итоги социалистического соревнования железнодорожников Томской дороги за первое полугодие 1946 г. показывают, что Рубцовское отделение ещё плетётся в хвосте.

Движенцы, занимавшие в мае 6-е место, в июне отнесены на 9-е место. Дистанция пути из-за наличия большого количества предупредений занимает 27 место по дороге.

Эти факты говорят о том, что, достигнув в мае успехов, руководители многих предприятий самоуспокоились, пустили работу на самотёк.

Удивляет по этому поводу позиция редакция многотиражки «Стальной путь», предоставившей в номере от 13 июля, за исключением передовой, место только заметкам, восхваляющим работу, а не вскрывающим причины отставания служб.

Ещё не поздно наверстать упущенное. Задача руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций транспорта мобилизовать всё на выполнение и перевыполнение своих обязательств.

Всесоюзному дню железнодорожника — достойную встречу!

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

11 июля бюро горкома ВКП(б) рассмотрело вопрос об усилении заготовок молока и закладки животного масла в государственный фонд четвёртой пятилетки. Бюро горкома ВКП(б) отметило, что ход сдачи молока государству индивидуальными сдачиками идёт явно неудовлетворительно. На 1-е июля 1946 года на приёмные пункты города должно было поступить молока 1297,5 центнера. Поступило же всего 847 ц. или 32,5 проц. к плану. Секретари партийных организаций: вагонного депо т. Коротенко, треста № 15 т. Полетаев, «Алтайсельмаш» т. Кандюк и особенно Алтайского тракторного завода т. Сивак недооценили такой важной политической задачи, как выполнение плана молокопоставок. Заведующий земельным отделом горисполкома т. Голиков не установил повседневного контроля

за ходом молокопоставок, не сумел мобилизовать советский актив на решение важнейшей государственной задачи.

Бюро горкома ВКП(б) предупредило секретарей партийных организаций Алтайского тракторного завода им. Калинина тов. Сивак, «Алтайсельмаш» т. Кандюк, треста № 15 т. Полетаева, узлового парткома т. Деменчука, что, если в ближайшие дни ими не будут приняты действительные меры по усилению сдачи молока государству, то к ним будут приняты строгие меры партийного воздействия.

Бюро ГК ВКП(б) потребовало от секретарей партийных организаций в течение трёх дней разобраться в причинах плохой сдачи молока государству коммунистами и комсомольцами, имеющими коров, и добиться выполнения годового плана не позднее 20 июля с. г.

Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение новой пятилетки

ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ПРОГРАММУ ИЮЛЯ

На собрании бригадиров и членов комсомольско-молодёжных бригад тракторостроителей

На днях состоялось собрание бригадиров и членов комсомольско-молодёжных бригад Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, на котором были подведены итоги работы бригад за первое полугодие и намечены задачи на дальнейший период.

В успешное завершение производственной программы первого полугодия большой вклад внесли молодые рабочие. Они вместе со всем коллективом обеспечили выполнение программы полугодия первого года четвёртой сталинской пятилетки по товарному выпуску на 114,8 процента, и по валовому выпуску на 110 процентов.

Однако завод остался в большом долгу перед страной: в мае программа была сорвана, заводом недодано 108 тракторов и на 308 тысяч рублей запасных частей. В этом, безусловно, большая вина комсомольцев и молодых командиров производства — бригадиров, ослабивших массово-политическую работу, не проявивших достаточной требовательности к каждому молодому рабочему.

В июне коллектив завода добился резкого улучшения работы, значительно превысив доведённый план завода по выпуску готовой продукции.

Особенно хороших успехов в производственной работе в июне месяце достигла комсомольско-молодёжная бригада Васи Канунникова, работающая в тракторном цехе на обработке деталей 38-12 и 32-2 (катушек).

Бригада в составе тт. Канунникова, Чекман, Чепуштановой, Назиковой добила выполнения задания июня на 272 процента. На

обработке этих деталей ещё никогда не был достигнут такой результат. Этой бригаде решением завкома ВЛКСМ присуждено первое место по заводу.

Пять вторых мест присуждены бригадам тт. П. Мальцевой, П. Сердюковой, В. Зуевой, Медведевой и К. Ситниковой, и 59 бригадам третьи места. Это, безусловно, большая победа, первый вклад молодых тракторостроителей в дело выполнения первого года четвёртой сталинской пятилетки. Но успехи июня не были закреплены в первые дни июля. Завод вышел из графика и не выполнил задания первой декады по выпуску тракторов и запасных частей.

Выступившие в прениях тт. П. Егоров, С. Ключков, В. Манеев и другие от имени бригадиров и молодёжи цехов заверили собрание, что с поставленными задачами в июле они справятся.

Собрание приняло развёрнутое постановление, в котором первым пунктом записано: «Бригадиром, членом комсомольско-молодёжных бригад и всем молодым рабочим шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование, резко повысить производительность труда. Секретарям комсомольских организаций уделить огромное внимание массово-политической работе и совместными усилиями молодёжи и всего коллектива добиться безусловного выполнения производственной программы июля и покрыть 50 проц. долга по тракторам за первое полугодие».

В. Забарев, комсорг ЦК ВЛКСМ на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина.



Строительство конвейерного цеха Кутаисского автомобильного завода. Фото П. Луценко. Прессклише ТАСС

Новый рекорд сталеваров

Сталевары завода «Алтайсельмаш» т. т. Алоневский и Бахарев первую пятидневку второго полугодия ознаменовали новым производственным рекордом.

За 5 дней июля они дали заводу 71 плавку, — на 11 плавков больше, чем они давали за этот же срок в прошлом месяце.

Большую помощь мастерам сталеварения оказали их помощники Александр Турбаров и Семён Левит.

Сталевары соревнуются с вагранщиками. Последние бесперебойно обеспечивают конверторы жидким чугуном, помогают сталеварам повысить выработку литья.

За 12 дней июля завод получил 120 плавков.

На заводе ширится соревнование за выпуск 4-тысячного тракторного плуга к 20 му июля.

Литейщики обязались дать литьё полностью к 15-му июля.

М. Творцов.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР, учитывая особо важное значение танковых и механизированных войск и их выдающиеся заслуги в Великой Отечественной войне, а также заслуги танкостроителей в оснащении вооружённых сил бронетанковой техникой, принял указ об установлении ежегодного праздника — «День танкистов».

«День танкистов» празднуется ежегодно во второе воскресенье сентября месяца.

Этот день будет отмечаться во всех столицах союзных республик, а также в Ленинграде, Сталинграде, Челябинске, Горьком, Нижнем Тагиле, Свердловске, Харькове, Омске, Хабаровске и Владивостоке — 20 артиллерийскими залпами».

Воскресник помощи школам.

Воскресник помощи школам проведён в Рузевском районе, Кокчетавской области. В подвозке строительных материалов участвовало более 3 тыс. человек. За один день был произведён текущий ремонт.

По родной стране

Испытание нового турбогенератора.

На Ленинградском заводе «Электросила» успешно закончили испытание нового турбогенератора с водородным охлаждением мощностью в 100 тыс. киловатт на 3 тысячи оборотов в минуту. Сейчас этот крупнейший в мире турбогенератор по частям отправляется на специальных железнодорожных платформах в Сталиногорск, где восстанавливается мощная электростанция.

Пуск суперфасфатного завода в Риге

Общественность столицы Советской Латвии — Риги отмечает пуск первенца сталинской пятилетки — рижского суперфасфатного завода. Он вырос на том месте, где до войны стоял небольшой заводик. По существу, выстроен новый завод, оборудованный по последнему слову техники. Крестьяне Латвии, Литвы и Эстонии получают 180 тыс. удобрений в год.

ЗА РУБЕЖОМ

Ввиду ликвидации контроля над ценами в Соединённых Штатах Америки наблюдается значительное вздорожание продуктов питания и товаров. Особенно резко поднялись цены на мясо, масло, яйца и другие сельскохозяйственные продукты. В Нью Йорке и других городах цены на мясо повысились на 50-60 процентов.

Профсоюзные и потребительские организации Соединённых Штатов Америки протестуют против повышения цен. Профсоюз рабочих автомобильной промышленности поднял вопрос о повышении заработной платы в соответствии с ростом цен на продукты. Нью Йоркский Совет потребителей, представляющий 65 организаций общей численностью в 250 тыс. человек, решил организовать «забастовку покупателей» и демонстрацию протеста против повышения цен.

В столице Албании — Тиране подписан договор между Югославией и Албанией о дружбе и взаимной помощи.

На сирийско-турецкой границе произошло несколько вооружённых столкновений между турецкими и сирийскими пограничниками. В связи с этим сирийское правительство решило послать Турцию ноту протеста.

В Варшаве закончился суд над палачом польского народа Артуром Грейзером. Верховный национальный трибунал приговорил Грейзера к смертной казни.

В Индонезии продолжают бои между англо-голландскими войсками и индонезийцами. В районе Бандунга англо-голландские войска с помощью японцев непрерывно атакуют позиции индонезийцев. Над Суматрой действует голландская авиация. В одном из районов голландский самолёт обстрелял из пулемётов мирное население.

ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ КОММУНИСТОВ

Наша социалистическая Родина вступала в новую историческую полосу своего развития. Ближайшие задачи советского народа определены новым пятилетним планом.

Успешное выполнение четвертой сталинской пятилетки обеспечит восстановление и дальнейшее развитие хозяйства и культуры, дальнейший подъем материального и культурного благосостояния советского народа и будет означать крупный шаг вперед по пути завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

На этом всемирно-историческом пути успехи нашего народа будут тем более значительными, чем выше станут коммунистическая сознательность строителей нового общества и их культурный уровень. Для осуществления грандиозных задач по выполнению сталинского плана великих работ требуется непрерывный умственный рост людей. Необходимо постоянное повышение политического уровня, так как социализм означает самое активное участие широких масс в управлении государством, во всех общественных делах.

В связи с этим предъявляются новые требования ко всем партийным организациям по усилению всей идеологической работы с трудящимися и, в первую очередь, с коммунистами.

Вся наша идеологическая работа должна быть подчинена боевым жизненным задачам, которые стоят сейчас перед советским народом.

Партия всегда уделяла огромное внимание народному воспитанию и закалке коммунистов, а также умелому сочетанию и умению в практической работе применять свои знания марксистско-ленинской теории.

Ряд наших коммунистов, занимающих командные должности, показывает образцы организаторской деятельности—умелого совмещения производственной и общественно-политической работы.

Начальник автоматного цеха, член заводского партийного комитета, член партбюро цеха тов. Либанов обеспечивает бесперебойную, равномерную работу цеха и выполнение цехом производственной программы в течение всего первого полугодия. Автоматный цех первым на заводе полностью перешел на восьмичасовой рабочий день. При переходе цеха из одного здания в другое тов. Либанов сумел так организовать работу цеха, что производительность не снизилась и программа цехом бы-

ла выполнена. Тов. Либанов систематически работает над повышением своего идейно-политического уровня, читает новинки технической, политической и художественной литературы, активно участвует в проводимых цехом теоретических беседах по истории ВКП(б) и четвертой пятилетке, выступает на рабочих собраниях с политическими докладами. Пользуется заслуженным авторитетом у коллектива своего цеха и завода.

Секретарь парторганизации автоматного цеха тов. Коваль, молодой коммунист зав. техбюро тов. Тубалов, ст. мастер т. Ганжа, зам. начальника цеха тов. Гринфельд и другие внесли много дельных рационализаторских предложений, применение которых дало большой экономический эффект и способствовало повышению производительности труда.

Все эти товарищи не только сами глубоко изучают историю и теорию нашей партии, но и передают свои знания слушателям руководимых ими кружков.

Серьезно повышают свой идейно-политический уровень коммунисты пресового цеха. Самостоятельно изучающие историю ВКП(б) начальник цеха т. Потапкин, заместитель начальника цеха, руководитель агитколлектива, член парткома тов. Колпаков, секретарь парторганизации тов. Красавин, и другие в порядке контроля провели теоретические беседы по всем 12 главам «Краткого курса истории ВКП(б)». Сейчас они приступили к подготовке теоретической конференции по книге Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Пресовый цех из месяца в месяц выполняет производственную программу и повышает производительность труда. Руководящие товарищи цеха с должной ответственностью относятся к своим партийным поручениям по организации политической и массовой работы в цехе. Они сами в цехе и в общезаводских выступлениях с политическими докладами, проводят беседы, в которых умело сочетают пропаганду пятилетнего плана с мобилизацией коллектива цеха на выполнение производственных планов.

Серьезного внимания заслуживает наш лучший, старейший пропагандист завода, орденоносец, начальник штамповой мастерской тов. Цвифель. Тов. Цвифель неустанно работает над повышением своего идейно-политического уровня, глубоко изучает произведения классиков марксизма-ленинизма. Слушатели кружка по истории ВКП(б), который ведет тов. Цви-

фель, очень довольны своим руководителем. Занятия кружка проходят интересно, поэтому слушатели хорошо знают изучаемый материал.

Тов. Цвифель недавно в парткабинете прочел содержательную лекцию об апрельских тезисах В. И. Ленина. До этого прочитал очень интересно построенную лекцию о И. В. Сталине—как вождя и руководителя советского народа. Тов. Цвифель является очень хорошим, честным и добросовестным производственным работником.

В последнее время с лекциями и политическими докладами чаще стали выступать руководящие работники завода.

Директор завода, депутат Верховного Совета СССР тов. Парфёв прочитал на партийно-хозяйственном активе и для молодежи доклад о четвертой сталинской пятилетке, в котором широко осветил задачи пятилетки нашего края, города и завода. Также прочитал доклады зам. секретаря парткома тов. Шинилин—«Наука в четвертой пятилетке», секретарь партбюро тракторного цеха тов. Зубарев—«Основные хозяйственно-политические задачи четвертой пятилетки».

Однако не все парторганизации и, в первую очередь, их секретари осознали, что без серьезной во вседневной идеологической работы с трудящимися немалым успехом осуществление планов четвертой пятилетки. От случая к случаю идейно-политическим воспитанием занимаются в парторганизациях моторного цеха (секретарь парторганизации т. Девен), деревообделочного цеха (секретарь парторганизации тов. Костян), транспортного цеха (секретарь парторганизации тов. Савин).

Все наши коммунисты должны осознать, что на современном этапе идеологическая работа приобретает важнейшее политическое значение.

Мы должны добиться, чтобы у нас не было ни одного коммуниста, не повышающего своего идейно-политического уровня, не умеющего в практической жизни применить свои знания для более успешного выполнения великих задач четвертой сталинской пятилетки. Усиление идеологической работы является важнейшим условием успешного выполнения нового пятилетнего плана народного хозяйства, дальнейшего строительства коммунистического общества.

Т. Ю. Левенштейн,

зав. парткабинетом Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.



Байдуров Борис Иванович — лауреат Сталинской премии, профессор Томского Государственного медицинского института имени В. М. Мухоморова. Ему присуждена Сталинская премия второй степени за научные исследования о влиянии головного мозга на обмен веществ в организме. Фото В. Савостьянова. Прессклише ТАСС.

По нашему городу

Накануне Дня физкультурника

В воскресенье, 21 июля, вся страна отмечает Всесоюзный день физкультурника. Городской совет физкультуры и спортивные общества предприятий наметили ряд мероприятий по проведению праздника.

В этот день на стадионе «Локомотив» будут проведены: парад физкультурников, волевые движения, пирамиды, соревнования по легкой атлетике, футбольный матч.

Новое пополнение заводу

Ремесленное училище №5 выпускает новый отряд квалифицированных молодых рабочих. Закончили училище 75 юношей и девушек.

Все 75 выпускников будут работать в цехах завода «Алтайсельмаш».

Большой концерт в городском парке

Сегодня в парке культуры и отдыха им. С. М. Кирова проводится массовое народное гулянье. На эстраде Зеленого театра состоится большой концерт при участии артистов краевого драматического театра.

В программе художественное чтение, сольное пение, скетчи, хореографические номера.

Блокнот краеведа

НАХОДКА НА БЕРЕГУ РЕКИ

Это было в июне 1941 года. Два мальчика 12-13-летнего возраста: Вася Цвелев и Толя Токарев рыскали над крутым обрывом реки Алея, в 3-4 километрах от города (в сторону с. Половинкина). Весенняя вода сильно подмыла берега и время от времени было слышно, как с шумом отваливались в воду большие глыбы земли.

Оставив удочки, ребята заинтересовались разрушением берега. В одном месте, где только что отвалился громадный ком земли, на глубине около двух метров мальчики обнаружили больших размеров почерневший от времени рог и длинную, весящую около 30 фунтов кость, входящую в состав скелета какого то неизвестного животного-гиганта.

Ребята доставили свою находку в редакцию газеты «Большевикский призыв». Но так как это было на второй день войны, то никто на нее не обратил внимания.

Однако находка эта сохранилась и по сей день. Недавно было произведено тщательное измерение найденного рога и кости. Рог у основания в диаметре имеет 14,5 см. Нужно, однако, заметить, что роговая слоистая часть его не сохранилась и имеется только остов рога, т. е. костная часть. Если бы рог неизвестного животного был полностью сохранен, то длина его достигала одного метра. Вторую кость можно назвать костью запястья. Она имеет в длину около 80 см.

Какому же ископаемому вымершему животному принадлежат эти гигантские кости? По всей вероятности, это остатки вымершего буйвола-гиганта, т. к. имеющиеся кости этого ископаемого быка в Семипалатинском, Минусинском, Омском краеведческих музеях точно похожи на найденные в нашей степи. Это говорит о том, что буйвол-гигант несколько тысячелетий тому назад водился в большом количестве в степных пространствах Алтая, западной Сибири и Средней Азии, но с изменением климатических условий животные-гиганты не могли приспособиться к окружающей среде и вымерли.

Н. И.

По следам наших выступлений

«Организовать советскую культурную торговлю»

Под таким заголовком в №74 нашей газеты была помещена статья, в которой приводились факты нарушения правил советской торговли в магазинах Рубторга, допущенных по вине директора Рубторга тов. Перестенко. Как сообщил нам секретарь парторганизации Рубторга тов. Скорый, статья эта обсуждалась на партийном собрании коммунистов Рубторга. Факты, изложенные в статье, полностью подтвердились. За допущенные недостатки в торговых единицах решением горисполкома директор Рубторга т. Перестенко с работы снят.

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ

10 июля открылись оздоровительные площадки гороно. Дети погибших и инвалидов Отечественной войны принимаются в первую очередь.

Рубцовская малярийная станция доводит до сведения населения, что все водоёмы, расположенные на правом берегу реки Алея, с целью борьбы с малярийным комаром будут отравлены парижской зеленью с 15-го по 25-е июля 1946 г. Поэтому категорически воспрещается в этот срок во всех водоёмах за Алеем пить скот, пользоваться водой для питья и купаться.

истощающая энергия. Замечательные труды русского микробиолога принесли ему мировую известность и славу. Институт Пастера,—писал Мечников директор института Ру,—многим Вам обязан. Вы принесли ему престиж,—престиж Вашего имени, и работами своими и Ваших учеников Вы в широкой мере способствовали его славе».

В историю мировой науки Мечников вошёл не только как один из крупнейших зоологов и эмбриологов, осветивших неизвестные стороны развития организмов и ещё более утвердивших учение Дарвина, но и как биолог с широкими горизонтами и глубокими знаниями. Велики заслуги учёного в медицинской бактериологии: он открыл новые страхицы в познании и лечении заболеваний холерой, сифилисом, возвратным и брюшным тифом. Великий корифей науки подготовил целую плеяду выдающихся русских бактериологов.

Умер Мечников 15 июля 1916 года.

В образе Ильи Ильича Мечникова наш народ видит проводника самых передовых научных идей, смелого борца за жизнь и долголетие человека. Память о нём должно сохраняться в народе, из которого учёный вышел и который он так горячо любил.

Академик Б. Исаченко.

Великий естествоиспытатель

(К 30-летию со дня смерти И. И. Мечникова)

Научная деятельность крупнейшего русского учёного, основателя современной микробиологии, выдающегося борца за здоровье и долготу человека—И. И. Мечникова была исключительно богатой и многообразной. Его классические исследования, открытия и труды, составляющие законную гордость нашего народа, явились драгоценным вкладом в русскую и мировую науку.

Илья Ильич Мечников родился в деревне Ивановке, Купянского уезда, Харьковской губернии. Ещё в раннем детстве у него пробудилась любовь к природе и стремление к естествознанию. По окончании гимназии в 1862 году, он поступил в Харьковский университет на отделение естественных наук. Обладая исключительными способностями, юноша уже в 1864 году сдал экзамены за весь курс, проручившись в университете, вместо положенных четырёх лет, всего два года. Получив высшее образование, он отправился за границу, где в течение трёх лет работал под руководством крупных специалистов-биологов.

Вернувшись на родину, Мечников защитил докторскую диссертацию. Вскоре он получил место профессора по кафедре зоологии в Новороссийском университете (Одесса), в котором ему пришлось

проработать двенадцать лет. В 1882 году, не желая мириться с господством реакционной профессуры, учёный подал в отставку. Он стал заниматься сельским хозяйством, проявив на новом поприще огромный талант исследователя.

Мировую известность и славу Мечников заслужил своей замечательной фагоцитарной теорией о так называемом иммунитете—невосприимчивости организма к заразным болезням. Учёный установил, что главная роль в борьбе организма с заразным возбудителем принадлежит преимущественно белым кровяным шарикам—лейкоцитам, которые захватывают все посторонние для организма тела, в том числе и живых микробов, переваривают их и обезвреживают. Это открытие имело огромное значение.

Из своей теории учёный сделал такой вывод: для успеха борьбы с заразными болезнями надо укреплять защитные силы организма, т. е. белые кровяные шарики, и ослаблять силы инфекции, т. е. заразные микробы. На этом учении Мечникова, по существу, основана вся наша профилактика—преду-

преждение заболеваний.

В 1885 году Мечников организовал первую в России бактериологическую станцию, которая изучала способы и средства борьбы с вредителями, исследовала действие прививок против заболевания животных сибирской язвой, бешенством и другими болезнями. Обширная научно-исследовательская деятельность учёного, имевшая огромное практическое значение, не только не встретила поддержки, но вызвала противодействие со стороны местной администрации, что затрудняло практическое осуществление творческих замыслов выдающегося микробиолога.

В 1888 году Мечников уехал в Париж, где в это время известный учёный Пастер организовал свой институт. В Пастеровском институте, куда Илья Ильич был приглашён, русский учёный быстро завоевал выдающееся положение и привлек в свою лабораторию многих учеников из различных стран. Всех покорила блестяще знание Мечникова в самых разнообразных областях биологии и медицины, его живой темперамент и не-